
Περίληψη Διπλωματικήσ Διατριβήσ Μεταπτυχιακοφ Διπλϊματοσ με θζμα : 
 
Ανάδειξη τησ φυςικήσ και πολιτιςτικήσ κληρονομιάσ παρόχθια του ποταμοφ 
Κοιλιάρη και προϊθηςη του πρωτογενοφσ τομζα μζςω ψηφιακϊν τεχνολογιϊν 
 
 

Ο ποταμόσ Κοιλιάρθσ βρίςκεται ςτο βορειοδυτικό τμιμα του Διμου  Αποκορϊνου 

του νομοφ Χανιϊν. Κφρια πθγι τροφοδοςίασ του αποτελοφν οι πθγζσ του χωριοφ Στφλοσ 

και εκβάλλει ΒΔ των Καλυβϊν ςτθν παραλία Κυανι Ακτι. Ο υδάτινοσ πλοφτοσ μαηί με το 

ξεχωριςτά ιπιο κλίμα και τθ μορφολογία τθσ περιοχισ κατζςτθςαν ιδιαίτερα εφφορθ τθ γθ, 

ευνόθςαν τισ καλλιζργειεσ και ςυνζβαλαν επί αιϊνεσ ςτθν οικονομικι και πολιτιςτικι 

ανάπτυξθ του τόπου. Αποτελεί ζνα αναξιοποίθτο παρκζνο τμιμα τθσ ευρφτερθσ περιοχισ 

και παρζχει πολλαπλζσ και πολφπλευρεσ δυνατότθτεσ ανάδειξθσ και ανάπτυξθσ. 

Η παροφςα μελζτθ εςτιάηει ςτθν προςταςία και ανάπτυξθ του τοπίου και τθσ 

πολιτιςτικισ κλθρονομίασ τθσ περιοχισ και διαρκρϊνεται ςε δφο ςκζλθ:  

1. Τθ δθμιουργία ενόσ παρόχκιου μονοπατιοφ κατά μικοσ του ποταμοφ με τθν 

πραγματοποίθςθ των ςχετικϊν εγκαταςτάςεων για τον επιςκζπτθ και  

2. Μια εναλλακτικι πρόταςθ διάκεςθσ των προϊόντων του κάμπου με τθ 

λειτουργία υπαίκριασ ζκκεςθσ και τθ βοικεια τθσ ψθφιακισ τεχνολογίασ.  

Στα πρϊτα κεφάλαια γίνεται θ ανάλυςθ τθσ περιοχισ θ οποία περιλαμβάνει τα 

γεωγραφικά, κλιματολογικά, μορφολογικά χαρακτθριςτικά και τθ χλωρίδα και πανίδα του 

τόπου. Στθ ςυνζχεια  περιγράφονται τα μνθμεία που βρίςκονται παρόχκια του ποταμοφ 

κακϊσ και μία ςυνοπτικι εικόνα τθσ οικονομίασ τθσ περιοχισ. Ακολουκεί αξιολόγθςθ τθσ 

παροφςασ κατάςταςθσ του ποταμοφ, του κάμπου και των καλλιεργειϊν, κακϊσ και θ 

επιλογι επζμβαςθσ ςτον ςυγκεκριμζνο χϊρο. Τα επόμενα κεφάλαια παρουςιάηουν 

αναλυτικά τθν αρχιτεκτονικι μελζτθ του μονοπατιοφ και το ςχεδιαςμό ιςτοςελίδασ και 

εφαρμογισ για κινθτό τθλζφωνο, με τθ βοικεια τθσ οποίασ προβάλλεται θ πρωτογενισ 

παραγωγι και δθμιουργείται μία εναλλακτικι ςχζςθ μεταξφ παραγωγοφ και καταναλωτι. Η 

εργαςία ολοκλθρϊνεται με τα ςυμπεράςματα και τθν προοπτικι μελλοντικϊν ερευνϊν ωσ 

εξζλιξθ τθσ παροφςασ. 

 


